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Sehr geehrte Frau Präsidentin! 
 
Ich beantworte die an meine Amtsvorgängerin gerichtete schriftliche 
parlamentarische Anfrage Nr. 11897/J der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch-
Jenewein und weiterer Abgeordneter nach den mir vorliegenden Informationen wie 
folgt: 
 
Fragen 1 bis 5: 
 Ist Ihnen der Fall Altlast W20 "Gaswerk Leopoldau" als Gesundheitsministerin 

bekannt? 
 Wenn ja, welche Maßnahmen werden Sie als Gesundheitsministerin 

unternehmen, um hier Schaden durch die Schadstoffbelastung von der 
Bevölkerung abzuwenden? 

 Gibt es vergleichbare Fälle, wo es zu solchen Schadstoffbelastungen für die 
Bevölkerung gekommen ist bzw. kommen kann? 

 Ist aus Sicht des BMGF aus Sicht des Gesundheitsschutzes notwendig, einen 
Baustopp für dieses Gelände zu erwirken? 

 Wenn ja, werden Sie einen solchen erwirken? 
 
Unter den Kompetenztatbestand „Gesundheitswesen“ gemäß Art. 10 Abs. 1  
Z 12 B-VG fällt die Abwehr von Gefahren für den allgemeinen Gesundheitszustand 
der Bevölkerung. Davon nicht umfasst ist die Bekämpfung von für bestimmte 
Kompetenzmaterien typischen Gesundheitsgefahren, diese zählen vielmehr zum 
jeweiligen spezifischen Kompetenztatbestand (vgl. Mayer/Muzak, B-VG5 (2015) Art. 
10 B-VG I. 12.).  
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Ich weise daher darauf hin, dass die vorliegende Anfrage nicht in meine 
Ressortzuständigkeit fällt, verweise im Übrigen aber auf die Ausführungen des Herrn 
Bundesministers für Land- und Forstwirtschaft, Umwelt und Wasserwirtschaft zu der 
an ihn zu dieser Thematik ergangenen parlamentarischen Anfrage Nr. 12257/J.  

 
 
 
 
 

Dr.in Pamela Rendi-Wagner, MSc 
 
 
 

2 von 2 11416/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at




		2017-04-21T08:55:55+0200
	Bundesministerium für Gesundheit und Frauen
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at


		2017-04-21T09:34:02+0200
	Parlamentsdirektion
	Signaturpruefung unter http://www.signaturpruefung.gv.at




